
212 Science-based technologies Vol. 2(70), 2026  ISSN 2075-0781 (Print), ISSN 2310-5461 (Online) 
 

 В. В. Бараннік, П. Д. Перцев, 2026 
https://jrnl.kai.edu.ua/index.php/SBT 
Стаття поширюється на умовах CC BY 4.0 

DOI: 10.18372/2310-5461.70.21197 
УДК 004.622: 517.927  
 

В. В. Бараннік, д-р техн. наук, проф.  
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна  

https://orcid.org/0000-0002-2848-4524    
e-mail: vvbar.off@gmail.com;  

П. Д. Перцев  
Харківський національний університет радіоелектроніки 

https://orcid.org/0009-0002-1692-0090  
e-mail: pavlo.pertsev@nure.ua 

 
МЕТОД ВИЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАТИВНОСТІ СЕГМЕНТІВ ДЛЯ СИСТЕМ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ОБРОБКИ ВІДЕОКОНТЕНТУ 
 

Вступ 

Сучасний стан розвитку інформаційних тех-
нологій має характер інтелектуалізації функцій 
обробки, аналізу інформації та прийняття рішень 
[1; 2]. В свою чергу це спонукає розвитку мобі-
льних автономних систем. Важливою компонен-
тою тут є використання технологій та моделей 
штучного інтелекту для вирішення багатопро-
фільних завдань [3; 4]. Сюди відносяться питан-
ня ідентифікації об’єктів, автономне позиціону-
вання з прив’язкою до місцевості, захист інфор-
мації, керування інтенсивністю бітового потоку в 
процесі передачі в інформаційно-комунікаційних 
системах [5; 6].  

Особлива складність виникає у разі обробки 
та аналізу відеоінформаційного контенту. Це 
зумовлено тим, що переважна більшість сучас-
них технологій кодування та захисту відеоінфо-
рмації базуються на врахуванні психовізуальних 
залежностей [7; 8]. Наслідком такого є втрати 
цілісності у разі реалізації потребу досягненні 
потрібного рівня показників швидкості обробки 
та передачі даних в інформаційно-комунікаційних 
мережах [9; 10]. Звідси виникає певна обмеже-
ність щодо подальшого збільшення ефективності 
сучасних технологій кодування відеоданих [11; 
12]. Водночас з іншого боку така потреба дійсно 
існую. Даний аспект пояснюється тим, що збіль-
шуються вимоги користувачів щодо характерис-
тик відеосервісів, збільшується рівень автоном-
ності процесів прийняття рішень на основі моде-
лей штучного інтелекту [13; 14]. Варіантом ви-
рішення такої суперечності є врахування особли-
востей семантичного змісту відеоконтенту [15; 16]. 
Отже існує актуальна науково-прикладна задача 
щодо підвищення ефективності систем кодуван-
ня відеоданих на основі врахування їх семантич-
ного змісту.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій 

На даний час створено низка ефективних су-
часних технологій кодування відеоданих, які 
базуються на стандартизованих форматах стис-
нення відеокадрів та динамічних потоків. До них 
можна віднести такі, як: Н265/HEVC [17; 18] та 
H266/VVC [19; 20]. Відповідно окреслюються 
ряд напрямків щодо врахування для цих техно-
логій особливостей (складності) контенту. До ос-
новних з них слід віднести такі: 

1) використання адаптивних механізмів обро-
бки фрагментів відеокадрів [21; 22]. Для сучас-
них технологій стиснення форматів HEVC та 
VVC такі механізми застосовуються на етапах 
[23; 24]: 

- обрання розміру відеосегментів для подаль-
шого кодування (побудова дерева синтаксису) 
[25; 26]; 

- вибору моделі прогнозування для побудови 
масивів залишків [27; 28]. 

В основі даних підходів лежить принцип ско-
рочення бітрейту за дотриманням вимог щодо рів-
ня середньоквадратичних показників, які визна-
чають рівень цілісності. Недоліками тут є [29; 30]:  

– підвищення складності обробки за рахунок 
багато ітераційного процесу побудови дерева 
синтаксису;  

– наявність можливості провести лише грубу 
оцінку рівня бітрейту до початку процесу стис-
нення (ентропійного кодування) 

2) застосування моделей штучного інтелекту 
для визначення значимих кадрів [31; 32]. В цьо-
му разі існує можливість щодо встановлення 
значимості на рівні послідовності відеокадрів. У 
разі потреби інтелектуалізації внутрішньо кадро-
вої обробки передбачається використання моде-
лей штучного інтелекту, наприклад як представ-
лено для методу JPEG AI [33; 34]. Водночас 
означений підхід має певні обмеження. Це стосу-
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ється збільшення складності обробки та часових 
затримок в процесі навчання та формування ла-
тентного простору. Окрім того, виникають по-
милки в процесі ідентифікації об’єктів.  

Звідси можна стверджувати щодо наявності 
певних недоліків існуючих підходів врахування 
складності семантичного контенту в процесі ко-
дуванні та захисту відеоданих. 

Постановка проблеми 

Одним з ефективних напрямків підвищення 
ефективності семантичної селекції відеосегмен-
тів в процесі стиснення є розробка комбінованих 
підходів. В цьому разі базовим є ідентифікація 
(класифікація) сегментів за рівнем семантичної 
складності на сонові набору ознак, які виявля-
ються на рівні синтаксичного сприйняття відео-
інформації. Основним завданням тут є вибір та-
ких ознак, які одночасно матимуть асоціативну 
залежність з рівнем семантичної складності  
відеосегментів та допустиму енергоефективність 
обчислювального процесу [33; 35]. 

Відповідно пропонується обирати набір важ-
ливих синтаксичних ознак з можливістю враху-
вання структурних та статичних властивостей 
відеосегментів. Це створює потенціал для досяг-
нення більш адекватної асоціативної залежності 
з рівнем складності відеоконтенту.  

Звідси мета досліджень статті полягає у 
розробці методу ідентифікації сегментів за склад-
ністю контенту для систем інтелектуального 
стиснення відеоданих  

Створення методологічної бази для  
класифікації сегментів за властивостями 
щодо потенційного скорочення надмірності 
та стеганографічного вбудовування  
інформації 

Важливими є встановлення властивостей сег-
ментів за можливістю щодо скорочення надмір-
ності та селективної обробки без втрат рівня се-
мантичної цілісності, в тому числі в інтересах 
захисту інформації. Селективна обробка може 
використовуватися в інтересах визначення чут-
ливих сегментів або сегментів з певними власти-
востями щодо потенціалу для приховування  
інформації. 

Для цього пропонується проводити диферен-
ційну обробку в залежності від класу сегментів 
за характерністю означених властивостей. Від-
повідно необхідно провести поділ сегментів 

,( )i jSg X  на класи χ  складності за їх змістом. 
Даний процес дозволяє встановити інформаційну 
роль кожного сегменту відеозображення з пози-
ції ваговизації наявних в його змісту особливос-
тей. Вони створюють потенціал щодо стиснення, 

захисту або вбудовування кількості прихованої 
інформації для рівня семантичної цілісності. 
Означена ваговизація полягає у встановленні 
асоціативної залежності між інформаційною мет-
рикою, яка визначається за інформаційною мо-
делью опису сегменту, та складністю його реа-
льного змісту. Така метрика повинна враховува-
ти насиченість сегменту структурними характе-
ристиками, які можуть бути складовими об'єктів 
інтересу або фоновими та текстурними ділянка-
ми. Тоді процес поділу сегментів на класи дозво-
ляє селектувати їх в залежності від спроможнос-
тей щодо створення потенційних умов для ско-
рочення надмірності та приховування кількості 
інформації без втрат рівня цілісності. Відповідно 
встановлюються сегменти з: найбільшою можли-
вістю для скорочення надмірності та викорис-
тання її для вбудовування інформації; з найменш 
характерними особливостями щодо реалізації 
стиснення в яскравісному просторі. Зрозуміло, 
що останні сегменти несуть в собі найбільшу 
семантичну і структурну інформативність.  

Класифікацію сегментів пропонується розгля-
дати для яскравісного простору компонент cmY ; 

rС ; bС  кольорової моделі відеозображення. Це 
має таке обґрунтування:  

– яскравісний простір або часовий простір 
представлення відеозображення зберігає пози-
ційну відповідність між значеннями сукупності 
пікселей та структурними складовими змісту 
сегментів (контури об’єктів інтересу, межи фо-
нових областей, топологію текстурних ділянок). 
Це створює можливість для побудови інформа-
ційних моделей за сукупністю наявних прямих 
залежностей. Відповідно забезпечується найбі-
льша наявність аналізу інформаційних моделей; 

– поділ сегментів для початкового простору 
опису відеозображення дозволяє застосувати до 
них диференційний принцип обробки, та відпо-
відно позбавитись щодо застосування складних 
за алгоритмічною реалізацією та залучення об-
числювального ресурсу методів обробки. 

Причому потрібно враховувати, що сегмент є 
ділянкою відеозображення, який в загальному 
випадку може містити в собі неоднорідні області 
(мікро-ділянки) з різними структурними та ста-
тистичними характеристиками. В цьому випадку 
усереднення за всіма характеристиками призведе 
до отримання грубих оцінок щодо наявності пев-
них властивостей для всього сегменту (всієї ді-
лянки відеокадру) з позиції формування семан-
тичного образу. У зв’язку з чим, потрібно процес 
поділу сегментів за класами проводити для лока-
лізованих ділянок відеокадру. Це дозволяє лока-
лізувати області більшої однорідності за струк-
турними та статистичними особливостями.  
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Звідси одним з методологічних принципів 
(перший методологічний принцип) є формування 
інформаційної моделі та відповідно визначення 
метрики складності для локальних сегментів 

( )
,( ) t

i jSg X γ . Наприклад, такі сегмент можуть бути 
отримані шляхом квадратизації сегментів ,( )i jS X γ  
стандартизованих розмірів (8×8, 16×16 або 32×32). 
Це підвищує адекватність інформаційних моде-
лей змісту сегментів та збільшує достовірність 
асоціативних залежностей між метрикою склад-
ності та його контентом. Отже для кожної γ -ї 
компоненти кольорової моделі маємо:  

4
( )

, ,
1

( ) ( ) t
i j i j

t
Sg X Sg Xγ γ

=
=


, де γ : cmY ; rС ; bС . 

Локальні сегменти ,( )i jSg X γ  пропонується 
класифікувати на два базових класи залежно від 
їх інформаційної метрики. Тут пропонується 
використовувати виявлення кількісних парамет-
рів за структурними та cтатистичними особливо-
стями локальних сегментів. Отже, як варіант має 
місце наступна інтерпретація базових класів для 
поділу локальних сегментів: 

1) локальні сегменти з низьким рівнем інфор-
мативності (низько-інформативні) за структурно-
статистичними особливостями. Такі сегменти 
мають потенціал щодо виявлення та усунення 
найбільшої кількості надмірності. Відповідно 
створюються сприятливі умови для збільшення 
рівня стиснення та кількості інформації, яка вбу-
довується шляхом стеганографічних перетво-
рень. В цьому випадку локальні сегменти відріз-
няються вразливістю однорідності фону, та від-
повідно відсутністю різких змін в яскравості між 
елементами; 

2) локальні сегменти з високим рівнем інфор-
мативності за структурно-статистичними особ-
ливостями. Сегменти другого класу характери-
зуються низькими можливостями щодо виявлен-
ня надмірності в яскравісному (часовому) прос-
торі, тобто є низько-надмірними. Для таких сег-
ментів збільшення рівня усунення кількості пси-
ховізуальної надмірності та кількості даних, які 
приховуються, пов’язано з втратою рівня їх цілі-
сності. Звідси такі сегменти відрізняються обме-
женим потенціалом щодо збільшення рівня їх 
стиснення та використання в якості контейнерів 
для приховування інформації в яскравісному просторі.  

Надалі процес класифікації сегментів 
,( )i jSg X γ  стандартизованих розмірів організо-

вується як суперпозиція (масштабування) метрик 
його локальних сегментів ( )

,( ) t
i jSg X γ . В цьому 

випадку масштабування здійснюватиметься за 
сукупністю результатів кількісної оцінки сукуп-
ності особливостей чотирьох локальних сегмен-
тів за інформаційними метриками.  

Для організації масштабування щодо встанов-
лення рівня складності сегменту ,( )i jSg X γ  відео-
зображення з позиції потенціалу його особливос-
тей щодо наявності надмірності, необхідно роз-
робити вирішальне правило. Таке правило пов’я-
зано з формуванням оцінки щодо рішення про 
узагальнену складність сегментів стандартизова-
них розмірів на основі врахування змісту класи-
фікованих локальних сегментів. Це відповідно 
становить другий методологічний принцип. Тут 
пропонується встановлювати наступний принцип 
класифікації сегментів ,( )i jSg X γ  в залежності 
від його змісту за класифікованими локальними 
сегментами ( )

,( ) t
i jSg X γ  врахуванням рівня їх  

складності: 
1.  Визначаються кількості (частоти) ,lwγ , 

,mlwγ  відповідно наявності локальних сегментів 
першого класу та другого класу для γ -ї компо-
ненти кольорової моделі. 

2.  Сегмент ,( )i jSg X γ  буде класифіковано до 
першого класу, тобто, як низько-інформативний, 

, 1 ,( ) ( )i j i jSg X Sg Xγ γ= , якщо одразу виконуються 

дві умови , 0hlwγ =  та , 2mlwγ ≤ . Тобто сегмент 

,( )i jSg X γ  містить в собі не більше ніж два лока-
льні сегменти другого класу. 

3.  Інакше, якщо виконується одна з двох умов 
або , 1hlwγ =  або одразу: , 0hlwγ =  та , 3mlwγ ≥ , 

то ,( )i jSg X γ  відноситься до другого класу, тобто 

, 2,1 ,( ) ( )i j i jSg X Sg Xγ γ= . Відповідно такий сегмент 
визначається, як низько-надмірний. 

Узагальнююче вирішальне правило масшта-
бування процесу класифікації сегменту стандар-
тизованого розміру описується так: 

1 , , ,
,

2 , , , ,

( ) , 0 2 ;
( )

( ) , 1 ( 0 3).
i j hl ml

i j
i j hl hl ml

Sg X w w
Sg X

Sg X w w w
γ γ γ

γ
γ γ γ γ

→ = ∧ ≤=  → = ∨ = ∧ ≥
                       (1) 

Даний принцип масштабування процесу кла-
сифікації передбачає використання інформації 
щодо класу складності локальних сегментів. 

Відповідно підхід щодо побудови вирішального 
правила для такого визначення становить третій 
методологічний принцип.  
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Для побудови даного правила передбачається 
наявна метрика ( ; )g x uγδ  щодо встановлення 

складності локального сегменту ( )
,( ) t

i jSg X γ  за 
асоціативними залежностями. Тут ( ; )g x uγδ  - 
метрика складності змісту u-го локального сег-
менту для ( ; )i j -го стандартизованого сегменту 
γ -ї компоненти кольорової моделі відеозобра-
ження. В основі класифікації локальних сегментв 
за метрикою ( ; )g x uγδ  покладається пороговий 
метод.  

Пороговий метод віднесення t-го локального 
сегменту до жодного з двох базових класів (ни-
зько-інформативний або низько-надмірний) по-
лягає у порівнянні значення метрики ( ; )g x uγδ  з 

межою (1)
mingδ . Величина (1)

mingδ  є нижньою ме-
жою порогового інтервалу можливих значень 
метрики ( ; )g x uγδ , за яким відповідний t-й лока-
льний сегмент буде віднесено до класу низько-
інформативних (перший клас). Якщо, позначити 
величинами mingδ  та maxgδ  межи загального 
інтервалу min max[ ; ]g gδ δ  можливих значень мет-
рики ( ; )g x uγδ , то матимемо наступну послідов-
ність дій щодо вирішального правилу класифіка-
ції локальних сегментів: 

1) локальний сегмент ( )
,( ) t

i jSg X γ  поділяється 
до першого класу, якщо: 

(1)
maxmin( ; ; ) [ ; ]locg x u g g

γ
δ δ ∈ δ δ ,  то  

( )
,( ) t

i jSg X γ  →  ( )
1 ,( ) t

i jSg X γ ; 

2) локальний сегмент ( )
,( ) t

i jSg X γ  є сегментом 
другого класу, якщо: 

(1)
min min( ; ; ) [ ; 1]locg x u g g

γ
δ δ ∈ δ δ − ,   то 

( )
,( ) t

i jSg X γ  →  ( )
2,1 ,( ) t

i jSg X γ . 

Тут величини maxgδ  та mingδ  – встановлюють 
відповідно верхню та нижню межи інтервалу 
можливих значень метрики ( ; )g x uγδ  що на ос-
нові асоціативних залежностей визначає власти-
вості локальних сегментів за потенційними мож-
ливостями щодо виявлення та усунення кількості 
надмірності. Величини maxgδ  та mingδ  не зале-
жать від змісту локального сегменту та компоне-
нти кольорової моделі відеозображень. Такі ве-
личини повністю визначаються особливостями 
визначення метрики ( ; )g x uγδ  за обраною сукуп-

ністю структурних та статистичних залежностей 
в яскравісному просторі локального сегменту.  

Відповідно до встановленого вирішального 
правила межи maxgδ  та mingδ  допустимого інте-
рвалу min max[ ; ]g gδ δ  повинні асоціюватись з 
фізичним змістом метрики ( ; )g x uγδ  до принци-
пів опису кожного з двох класів. Тобто збіль-
шення значення метрики до верхньої межі mingδ  
повинно відображати відповідний зріст можли-
востей локального сегменту щодо виявлення та 
усунення кількості надмірності. Навпаки, змен-
шення значення метрики ( ; )g x uγδ  до нижньої 
межи mingδ  її можливих значень повинна відо-
бражати зміст реального локального сегменту щодо 
збільшення рівня його інформативності (тобто 
зменшення рівня наявної кількості надмірності).  

Отже, в загалі за методологічними принципа-
ми маємо наступні технологічні етапи порогові-
метричної концепції з масштабуванням до кла-
сифікації сегментів стандартизованих розмірів: 

1) на першому рівні створюється порогове 
правило для метрики ( ; )g x uγδ , що встановлює 
оцінку складності t -го локального сегменту за 
інтервалами:  

(1)
maxmin( ; ; ) [ ; ]locg x u g g

γ
δ δ ∈ δ δ  або 

(1)
min min( ; ; ) [ ; 1]locg x u g g

γ
δ δ ∈ δ δ −   

в межах min max[ ; ]g gδ δ ; 

2) на другому рівні будується система вирі-
шальних правил щодо масштабованої оцінки 
класу стандартизованого за розміром сегменту. 
При цьому використовується інформація про 
кількість різних класів його локальних сегментів. 

Подальший поділ локальних сегментів 
( )
,( ) t

i jSg X γ  на класи складності за можливістю 
щодо потенційної наявності кількості надмірнос-
ті для врахування в процесі стиснення, захисту та 
стеганографічного вбудовування інформації про-
водиться на основі встановлення асоціативних 
залежностей. В загальному випадку така метрика 
може будуватися в спектрально-просторовому 
або просторово-часовому представленні локаль-
ного сегменту.  

На початковому етапі обробки сегментів ві-
деозображень більш переважним є врахування 
залежностей в яскравісному просторі. Це зумов-
лено наступним: 

– збільшенням складності процесу обробки та 
відповідно зростання часових затримок, які 
пов’язані з представленням сегментів в спектра-
льному просторі. Саме на перетворення локаль-
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ного сегменту в просторово-спектральний опис 
потрібно витратити досить значну кількість ари-
фметичних операцій. Наприклад, у разі викорис-
тання дискретно-косинусного перетворення пот-
рібно витратити кількість операцій такого по-
рядку, як: n3 операцій множення та n3 операцій 
складання/віднімання. Такі значення можуть 
становити до 80 % від загальної кількості опера-
цій, що витрачається на всю обробку відеозоб-
раження. Крім того не досягається можливість 
щодо попереднього скорочення кількості даних, 
які поступають на подальше кодування, в умовах 
потрібного рівня цілісності. Отже, створюються 
умови для втрати доступності всього відеоресур-
су у зв’язку з виникненням суттєвих часових 
затримок на обробку відеозображень; 

– унеможливлення врахування значимих за-
лежностей, які можливо встановити лише для 
яскравісного простору сегментів; 

– втрачається можливість проведення обробки 
в яскравісному просторі. 

Звідси існує необхідність організовувати по-
діл локальних сегментів за класами складності в 
його просторово-часовому (яскравісному) описі. 
Одним із ефективних підходів тут є використан-
ня технологічних механізмів, пов'язаних із вияв-
ленням та параметризацією послідовностей од-
норідності (ПОД).  

Для врахування двовимірного характеру струк-
турних та семантичних зв’язків між елементами 
у відеозображенні можливий обхід елементів в 
для виявлення ПОД за діагональним принципом 
або за рядками для локальних ділянок. В цьому 
випадку створюється можливість врахувати про-
сторові закономірності відеозображень. Послідо-
вність ( )( )Xg tγ α  може створюватись елементами, 
які будуть знаходитись в локальному сегменті на 
несуміжних координатах. Такий принцип дозволяє: 

1) створити умови для збільшення розмірів 
ПОД, тобто збільшити кількість елементів, які є 
когерентними за кроком locgδ  квантування, у 
випадку, коли обхід локального сегменту прово-
диться по рядках або по стовпцях; 

2) обмежити зони виявлення ПОД локальними 
ділянками відеозображень для збільшення мож-
ливості виявлення саме локальних властивостей. 

Базовими параметрами виявлення структур-
них властивостей локального сегменту з викори-
станням формування ПОД є крок locgδ  кванту-
вання та кількість елементів gα  в ПОД. 

Отже адекватним буде варіант, коли значення 
рівня складності локального сегменту збільшу-
ється зі зростанням кількості ПОД та зниженням 
їх довжин. Відповідно, чим більше буде кількість 
та значимість яскравісних перепадів (переходів), 
тим більше рівень інформативності локального 

сегменту. Навпаки, якщо локальний сегмент міс-
тить однорідні області, для яких кількість яскра-
віних перепадів (переходів) зменшується, а отже 
збільшується довжина ( )g t α  ПОД, та зменшу-

ється їх кількість 
( )t
ldw , то для нього відповідно 

збільшується потенціал щодо виявлення надмір-
ності та збільшення потенціалу відносно кілько-
сті інформації, яка може бути вбудованою з ви-
користанням стеганографічних методів.  

Звідси слідує те, що ключовою складовою ло-
кального сегменту є поняття площі двовимірної 
області. Тобто, необхідно враховувати співвід-
ношення між площею локального сегменту зі 
значними яскравісними перепадами і площею 
незначних змін яскравості з позиції кроку locgδ  
квантування. Відповідно, чим більша частота 
яскравісних перепадів (переходів), та площа, яка 
відводиться під дрібні деталі та контурні перепа-
ди, тим вище рівень складності.  

Висновки 
Розроблено методологічні основи щодо порогово-

метричної класифікації стандартизованих за роз-
міром сегментів на два базових класи на основі 
масштабування результатів поділу на класи його 
локальних сегментів. Такі основи базуються на 
трьох методологічних принципів, а саме:  

1) квдаратизація сегменту за локальними сег-
ментами з формуванням для кожного з них інфо-
рмаційної моделі за сукупністю структурних та 
статистичних параметрів; 

2) масштабування щодо встановлення рівня 
складності сегменту відеозображення з позиції 
потенціалу його особливостей відносно наявнос-
ті надмірності проводиться на основі вирішаль-
ного правилу за аналізом частотної інформації 
результатів поділу локальних сегментів за двома 
базовими класами; 

3)  визначення класу складності локальних се-
гментів на основі віднесення метрики до одного з 
двох допустимих порогових інтервалів з визна-
ченою межею.  

Це в умовах розгляду сегментів для початко-
вого простору опису відеозображення створює 
можливість щодо застосування до них диферен-
ційний принцип обробки (стиснення та стеганог-
рафічного вбудовування інформації), та відпо-
відно позбавитись щодо застосування складних 
за алгоритмічною реалізацією та залучення об-
числювального ресурсу методів обробки. 
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Бараннік В. В., Перцев П. Д. 
МЕТОД ВИЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАТИВНОСТІ СЕГМЕНТІВ ДЛЯ СИСТЕМ  
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ОБРОБКИ ВІДЕОКОНТЕНТУ 

В статті показано, що на даний час створено низка ефективних сучасних технологій кодування відеоданих, 
які базуються на стандартизованих форматах стиснення відеокадрів та динамічних потоків. До них можна 
віднести такі, як: Н265/HEVC та H266/VVC. Відповідно окреслюються ряд напрямків щодо врахування для цих 
технологій особливостей (складності) контенту. В основі першого типу підходів лежить принцип скорочення 
бітрейту за дотриманням вимог щодо рівня середньоквадратичних показників, які визначають рівень цілісно-
сті. Недоліками тут є: підвищення складності обробки за рахунок багато ітераційного процесу побудови де-
рева синтаксису; наявність можливості провести лише грубу оцінку рівня бітрейту до початку процесу стис-
нення (ентропійного кодування).В основі другого напрямку лежать підходи на застосуванні моделей штучного 
інтелекту. Водночас означений підхід має певні обмеження. Це стосується збільшення складності обробки та 
часових затримок в процесі навчання та формування латентного простору. Окрім того, виникають помилки в 
процесі ідентифікації об’єктів. Одним з ефективних напрямків підвищення ефективності семантичної селекції 
відеосегментів в процесі стиснення є розробка комбінованих підходів. В цьому разі базовим є ідентифікація 
(класифікація) сегментів за рівнем семантичної складності на сонові набору ознак, які виявляються на рівні 
синтаксичного сприйняття відеоінформації. Основним завданням тут є вибір таких ознак, які одночасно ма-
тимуть асоціативну залежність з рівнем семантичної складності відеосегментів та допустиму енергоефек-
тивність обчислювального процесу. Розроблено методологічні основи щодо порогові-метричної класифікації 
стандартизованих за розміром сегментів на два базових класи на основі масштабування результатів поділу на 
класи його локальних сегментів. Базовими тут є: квдаратизація сегменту за локальними сегментами з форму-
ванням для кожного з них інформаційної моделі за сукупністю структурних та статистичних параметрів; 
масштабування щодо встановлення рівня складності сегменту відеозображення з позиції потенціалу його 
особливостей відносно наявності надмірності проводиться на основі вирішального правилу за аналізом час-
тотної інформації результатів поділу локальних сегментів за двома базовими класами; визначення класу скла-
дності локальних сегментів на основі відносення метрики до одного з двух допустимих порогових інтервалів з 
визначеною межею. 

Ключові слова: сегменти відеокадрів, інформативність, кодування відеоданих, метрика, інформаційно-
комунікаційні системи. 

 
Barannik V., Pertsev P. 
METHOD FOR DETERMINING THE INFORMATIVENESS OF SEGMENTS  
FOR INTELLIGENT VIDEO CONTENT PROCESSING SYSTEMS 

The article shows that currently a number of effective modern video data encoding technologies have been created, 
which are based on standardized video frame compression formats and dynamic streams. These include: H265/HEVC 
and H266/VVC. Accordingly, a number of directions are outlined for taking into account the features (complexity) of 
the content for these technologies. The first type of approaches is based on the principle of reducing the bitrate while 
complying with the requirements for the level of root-mean-square indicators, which determine the level of integrity. 
The disadvantages here are: increasing the complexity of processing due to the multi-iterative process of constructing a 
syntax tree; the possibility of making only a rough estimate of the bitrate level before the compression process (entropy 
coding) begins. The second direction is based on approaches based on the use of artificial intelligence models. At the 
same time, this approach has certain limitations. This concerns the increase in the complexity of processing and time 
delays in the process of learning and forming a latent space. In addition, errors occur in the process of identifying ob-
jects. One of the effective directions for increasing the efficiency of semantic selection of video segments in the com-
pression process is the development of combined approaches. In this case, the basic one is the identification (classifica-
tion) of segments by the level of semantic complexity on the basis of a set of features that are detected at the level of 
syntactic perception of video information. The main task here is the selection of such features that will simultaneously 
have an associative dependence with the level of semantic complexity of video segments and the permissible energy 
efficiency of the computational process. Methodological foundations have been developed for the threshold-metric 
classification of standardized segments by size into two basic classes based on the scaling of the results of division into 
classes of its local segments. The basic ones here are: squaring the segment by local segments with the formation of an 
information model for each of them by a set of structural and statistical parameters;  Scaling to establish the level of 
complexity of a video image segment from the perspective of the potential of its features with respect to the presence of 
redundancy is carried out on the basis of a decision rule based on the analysis of frequency information of the results of 
dividing local segments into two basic classes; determination of the complexity class of local segments based on relat-
ing the metric to one of two permissible threshold intervals with a defined limit. 

Keywords: video frame segments, informativeness, video data coding, metrics, information and communication sys-
tems. 
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